



HEILIG GEIST RIEDERWALD

KATH. PFARREI ST. JOSEF
FRANKFURT AM MAIN

Protokoll der Ortsausschusssitzung

**am Mittwoch, dem 6.09.2017
um 19.30 Uhr in Heilig-Geist**

Anwesend: Frau Gann G., Frau Gass P., Frau Göbel M., Frau Herrmann A., Herr Hitzke F., Herr Landwehr R., Frau Peregrine Budai E., Herr Lenze M., Frau Moufang R., Frau Spohner K., Herr Stockmayer C., Herr Weißler G.

Entschuldigt: Herr Arnold J., Herr Berger S., Frau Bolender D., Frau Kleiner P., Herr Kolobaric M., Herr Luckfiel R., Frau Modschiedler-Arnold A., Herr Schäfer K-H., Pfarrer Soltés P., Frau Wenz-Jensen S.

TAGESORDNUNG

TOP 1 Regularien:

Eröffnung

Geistlicher Impuls - R.Landwehr

Das Protokoll der Sitzung von 18.5.2017 wurde rechtzeitig verteilt und wird genehmigt.

Herr Wolf, Quartiermanager für den Riederwald, wird in einer der nächsten Sitzungen eingeladen.

TOP 2 Vermietung an die Eritreisch-Orthodoxe Kirche - Dr. Brigitta Sassin

Referentin für muttersprachliche Gemeinden

Frau Dr. Sassin hat ausführlich über die Eritreischen Gemeinden in Frankfurt - insbesondere über die Eritreisch-Orthodoxe Kirche informiert und Fragen beantwortet.

Die eritreische Gemeinde möchte in unserer Kirche am Sonntagmorgen in der Zeit von 6 - 9 Uhr Gottesdienst feiern. Danach gibt es Essen im Foyer. Wenn unser Gottesdienst um 11 Uhr beginnt, sind alle Spuren beseitigt. Herr Arnold kann rechtzeitig mit dem Orgelspiel beginnen. Herr Weißler, Frau Göbel, Herr Kolobaric und Herr Hitzke sind bereit in der Anfangszeit das Aufschließen (Aufbau gegen 5 Uhr) zu übernehmen und zu kontrollieren, ob alles in Ordnung ist. Es wird eine Probezeit von 6 Monaten festgelegt. Der Verwaltungsrat übernimmt die vertragliche Seite.

Abstimmung: einstimmig, 1 Enthaltung

Der Beginn wird zeitnah vereinbart.

TOP 3 Rückblick ökumenische Fahrradtour – Weißler / Lenze

Die Radtour ist gut angekommen und wird für nächstes Jahr wieder eingeplant – im Jahr der Ökumene. Es haben etwa 2/3 katholische und 1/3 evangelische Radler teilgenommen.

TOP 4 Berichte aus den Arbeitsgruppen / Infos aus dem Kirchort

- Informationen aus dem PGR – Spohner

Inzwischen gab es 2 Sitzungen - 19.6. und 14.8.2017

Fronleichnamfest in Herz Jesu: Es fiel auf, dass die Mitglieder von Hl. Geist kaum vertreten waren. Wir halten aber fest, dass wir auch weiterhin die Prozession durch unsere Stadtteile im Wechsel wünschen.

Der Einblick erscheint weiterhin wöchentlich. Ausnahme: Ferien-/Urlaubszeit.

Heinrich-Hörle-Hütte siehe TOP 5.

Für Februar/März wird ein PGR-Wochenende geplant. U.a. mit dem Thema "Hl. Geist – wie geht es weiter – wo wird Hilfe benötigt". Hierzu wollen wir uns vor Ort Gedanken machen evtl. in einer kleineren Gruppe. Was wollen wir? Evtl. gibt es Hilfe von außen.

Die Visitation des Bischofs in St. Josef Frankfurt wird vom 14. – 17.06.2018 sein.

- Ökumene-Ausschuss – Landwehr / Lenze

Am 8.10. um 11.00 Uhr feiern wir den Erntedank-Gottesdienst auch in diesem Jahr wieder ökumenisch mit der Philippusgemeinde. Es gibt anschließend Sekt und Kaffee im Foyer.

Am 11.10. um 18.00 stellt Pfarrer Irankunda seine Promotionsarbeit in der Glaubenskirche vor. Die Organisation des Abends übernimmt die Sauerteig-Gruppe.

Am Gemeindeleitertreffen, das für den 25.11. vorgeschlagen wurde, nehmen wir in diesem Jahr nicht teil. Herr Lenze schlägt ein Neujahrstreffen im Januar mit Kirchenvorstand und Ortsausschuss in der Glaubenskirche vor.

Jeden 2. Dienstag im Monat wird ein Stammtisch - offene Runde – in Fechenheim-Nord stattfinden.

- Informationen aus dem Verwaltungsrat – Weißler

Es liegen verschiedene Anträge auf Instandsetzung am Kirchort vor.

TOP 5 Hütte Kransberg – noch offen

Die Hütte war Thema in der Sitzung des PGR vom 19.6., Herr M. Kress (Hüttenausschuss), Herr H. Stenger (Architekt) und Herr J. Vogt (Vorstand der Knopfstiftung) waren anwesend.

Der PGR beschließt einstimmig, dass die Hütte modernisiert werden soll, für Kinder, Jugendliche und Familien nutzbar. Die Knopfstiftung wird sich an den Kosten beteiligen.

Mit dem Hüttenausschuss wird ein Konzept entwickelt.

Das Thema wird in der nächsten Sitzung wieder aufgegriffen.

TOP 6 Verschiedenes

-Lebensmittelausgabe Die Idee der Lebensmittelrettung ist gut. In der nächsten Sitzung wird geklärt, ob und wie die Idee des Mittagstisches im Gemeindesaal verwirklicht werden kann.

- ökumenisches Gemeindeleitertreffen 2017 siehe TOP 4

- ökumenischer Erntedank-Gottesdienst siehe TOP 4

- Termine (Anzahl der jährlichen OA-Sitzungen)

Es wird beschlossen die OA-Sitzungen in kürzeren Abständen durchzuführen.

Am 24.10. um 19.20 Uhr im Innenhof der Liebfrauenkirche findet das Treffen der Liturgiehelfer statt.

Herr Robert Landwehr legt zum Ende des Jahres seine Arbeit als Sprecher des Ortsausschuss aus persönlichen Gründen nieder.

An der Seniorenfahrt am 7.9. nach Fulda alle Senioren der Pfarrei St. Josef Frankfurt teilnehmen..

Bezüglich der Jugendvertreterwahl im November wird sich Frau Spohner mit Frau Kleiner in Verbindung setzen. Herr Lenze bietet seine Hilfe an.

Die nächste Sitzung ist am 17.10.2017 um 19.30 Uhr.

Protokoll Karin Spohner